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AD/1.


Zaključak:
Članovi jednoglasno usvajaju zapisnik 32. sjednice Školskog odbora.


AD/3.


Zaključak:
Članovi jednoglasno daju suglasnost na odluku o zasnivanju radnog odnosa s Marijom Bićanić po raspisanom natječaju za obavljanje poslova voditelj/ica računovodstva školske ustanove, neodređeno, puno radno vrijeme.


Zaključak:
Članovi jednoglasno daju suglasnost na odluku o zasnivanju radnog odnosa s Ksenijom Knezović po raspisanom natječaju za obavljanje poslova učitelj/ica fizike, neodređeno, puno radno vrijeme.


Zaključak:
Članovi jednoglasno daju suglasnost na odluku o zasnivanju radnog odnosa s Nikolinom Dodig po raspisanom natječaju za obavljanje poslova učitelj/ica informatike, neodređeno, nepuno radno vrijeme 20 sati tjedno.


Zaključak:
Članovi jednoglasno daju suglasnost na odluku o zasnivanju radnog odnosa s Lukom Rekom po raspisanom natječaju za obavljanje poslova učitelj/ica engleskog jezika, određeno, puno radno vrijeme.


Zaključak:
Članovi jednoglasno daju suglasnost na odluku o zasnivanju radnog odnosa s Ivanom Novakom po raspisanom natječaju za obavljanje poslova učitelj/ica tjelesne i zdravstvene kulture, određeno, puno radno vrijeme.


Zaključak:
Članovi jednoglasno daju suglasnost na odluku o zasnivanju radnog odnosa s Karmen Ćurin po raspisanom natječaju za obavljanje poslova učitelj/ica razredne nastave u produženom boravku, određeno, puno radno vrijeme.

Zaključak:
Članovi jednoglasno daju suglasnost na Odluku o nezasnivanju radnog odnosa po raspisanom natječaju za obavljanje poslova učitelj/ica njemačkog jezika, određeno, nepuno radno vrijeme, 20 sati tjedno.


Zaključak:
Članovi jednoglasno daju suglasnost na Odluku o nezasnivanju radnog odnosa po raspisanom natječaju za obavljanje poslova učitelj/ica matematike, određeno, puno radno vrijeme.
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