GRAD ZAGREB
OSNOVNA ŠKOLA BARTOLA KAŠIĆA
Zagreb, Vrisnička 4
U Zagrebu 29. lipnja 2017.
Klasa: 003-06/17-01/08
Urbroj: 251-462-17-3

ZAKLJUČCI 6. SJEDNICE ŠKOLSKOG ODBORA održane 29. lipnja 2017. godine s početkom u 18,00 sati u sobi broj 92.



AD/3.

Zaključak:

Povlači se Prijedlog odluke o izmjenama Statuta usvojen na 5. sjednici Školskog odbora i utvrđuje novi Prijedlog odluke o izmjenama Statuta.



AD/4.

Zaključak:

Članovi Školskog odbora jednoglasno podržavaju učiteljicu Sanju Horvatić u namjeri poduzimanja radnji radi obrane ugleda i dostojanstva slanjem cjelokupne dokumentacije  sa svim zapisnicima u Ministarstvo i policiju.



AD/5.

Zaključak:
Maturalno putovanje učenika sadašnjih sedmih (budućih osmih) razreda odgađa se do odlučivanja o Kurikulumu i Godišnjem planu i programu za školsku godinu 2017./2018.
Zatražit će se od razrednika sedmih, budućih osmih razreda, izvješće o ponašanju učenika temeljem kriterija:  ocjene iz vladanja, bilješke o vladanju iz Dnevnika te opći uspjeh.
Ova izvješća razrednici trebaju podnijeti na prvoj sjednici Razrednog vijeća, koje će Izvješća proslijediti Školskom odboru. Nakon uvida u izvješća Školski odbor će odlučiti o mogućem pozivanju razrednika i predstavnika Vijeća roditelja na sjednicu Školskog odbora radi odluke o uvrštavanju maturalnog putovanja u Kurikulum za školsku godinu 2017./18.



AD/6.

1. Zaključak:

Usvaja se Zahtjev gđe Dijane Kopčić za mirovanje radnog odnosa na neodređeno vrijeme na radnom mjestu učiteljice prirode i biologije, za razdoblje obavljanja mandata ravnateljice Škole.

2. Zaključak:

Usvaja se Zahtjev gospodina Marijana Grbca za sporazumni prestanak ugovora o radu na neodređeno vrijeme za obavljanje poslova učitelja matematike, a radi odlaska u mirovinu.
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