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Pedagogija  i psihologija
1. Cooley, M.L.: DJECA S TEŠKOĆAMA U UČENJU I MENTALNIM SMETNJAMA U REDOVITOJ NASTAVI : kako ih prepoznati, razumjeti i pomoći im da postignu uspjeh  u školi. Zagreb. Naklada Kosinj, 2017.

U prvome dijelu priručnika autor iz tridesetogodišnjeg iskustva opisuje ulogu škole i strategije za postupke u radu s djecom koja imaju mentalne poremećaje i teškoće u učenju. U drugome dijelu abecednim se redom navode i opisuju mentalni poremećaji i teškoće u učenju, uz literaturu i izvore za nastavak istraživanja. Iako je u prvom redu namijenjen nastavnicima, pedagozima i pomoćnicima u nastavi, priručnik je koristan i roditeljima te svima koji rade s djecom i promiču inkluziju.
2. Glazzard, J.: KAKO POUČAVATI : priručnik za odgojitelje, učitelje i nastavnike. Zagreb, Educa, 2016.
Knjiga je bogata primjerima i savjetima o tomu kako uspješno rješavati praktične probleme s kojima se svakodnevno u svom radu suočavaju odgojitelji, učitelji i nastavnici. 

3. Hudson, D.: SPECIFIČNE TEŠKOĆE U UČENJU : što učitelji i nastavnici trebaju znati. Zagreb. Educa, 2018.

U knjizi ˝Specifične teškoće u učenju: što učitelji i nastavnici trebaju˝ znati obrađene su najučestalije teškoće s kojima se djeca i učenici bore u školi. To su: disleksija, diskalkulija, disgrafija, dispraksija, deficit pažnje / hiperaktivni poremećaj (ADHD), poremećaji iz autističnog spektra i Aspergerov sindrom, opsesivno-kompulzivni poremećaj, teškoće vezane za organizacijske vještine učenika te polaganje ispita i provjeru znanja.
4. Matijević, M.: PEDAGOGIJA ZA UČITELJE I NASTAVNIKE. Zagreb. Školska knjiga : Učiteljski fakultet, 2016.

Zahvaljujući višegodišnjem iskustvu u poučavanju pedagogije na sveučilišnim studijima, autori su nastojali napisati knjigu koja će biti drukčija od  dosadašnjih načinom izlaganja, strukturom i sadržajem te temama za seminarske rasprave. Sveučilišni udžbenik Pedagogija za učitelje i nastavnike na neki je način uvod u pedagogijsku znanost i pedagošku praksu. U njemu su sustavno izložena mnoga pitanja i odabrani najprihvatljiviji odgovori koje nudi znanost o odgoju. Autori pozivaju čitatelje neka kritički razmišljaju o pročitanome te o praksi u kojoj žive ili su njezini aktivni sudionici. Na kraju se zaključuje da su za pedagošku teoriju i praksu iznimno važni pedagoški i školski pluralizam jer na svijetu ne postoji najbolja škola ili najbolja pedagogijska teorija. Autori drže da su rješenja za mnogobrojna neslaganja u pedagogiji i pedagoškoj praksi u pedagoškom pluralizmu.
5. Matijević, M.: MULTIMEDIJSKA DIDAKTIKA. Zagreb. Školska knjiga : Učiteljski fakultet, 2017.

Učenike net generacija ne može zadovoljiti model nastave prema kojemu učitelji poučavaju, a učenici sjede, slušaju, gledaju i uče. U knjizi Multimedijska didaktika autori zagovaraju metodičke scenarije u kojima učenici istražuju, otkrivaju, igraju se, komuniciraju te rješavaju stvarne ili zamišljene probleme.
6. OSNOVE EDUKACIJSKOG UKLJUČIVANJA :  škola po mjeri svakog djeteta je moguća. Zagreb. Školska knjiga, 2015.

Riječ je o izvornom djelu koje donosi znanstveno utemeljene spoznaje u području odgojno-obrazovnog uključivanja koje mogu biti poticaj za unapređivanje rada učitelja i drugih stručnjaka u našim školama te za nova istraživanja toga područja u Hrvatskoj. Autori su u oblikovanju ovog djela jasno pokazali svoje opredjeljenje za edukacijsko uključivanje čime pridonose nužnom osuvremenjivanju naše odgojno-obrazovne prakse.
Priručnici za razrednike
1. Juul, J.: KAKO BITI VOĐA VUČJEG ČOPORA. Zagreb. OceanMore, 2018.
Roditelji koji su bili strogo odgajani učinili su sve da tako ne odgajaju vlastitu djecu. No rezultati istraživanja pokazali su da djeci takav odgoj nipošto ne odgovara. Ona trebaju vodstvo u obitelji, no vodstvo nije isto što i odgoj: naime, bez vodstva u obitelji nema ni odgoja. Roditelji mogu odgajati zdravo dijete samo ako se u roditeljskoj ulozi osjećaju kompetentnima i vrijednima, a ne bespomoćnima. Razvoj osjećaja vrijednosti u djeteta gotovo posve ovisi o roditeljskom vodstvu. Djeca i roditelji mogu učiti jedni od drugih, ali roditelji prije svega moraju kod sebe otkriti i razviti osjećaj vlastite vrijednosti kako bi ga mogli razviti kod svoje djece.
2. Relja, J.: INDIVIDUALNI RAD S UČENICIMA : prilozi metodici rada pedagoga i razrednika. Zagreb. Naklada Ljevak, 2017.

Priručnik je konkretan i primjenjiv, s puno primjera i materijala koji pomažu u individualnom radu s učenicima. Mnogobrojni prilozi služit će kao pomoć u radu pedagoga, ali i razrednika. Posebno bih izdvojila priloge strukturiranih autobiografija. Sada su na jednome mjestu objedinjeni materijali koje pedagozi pronalaze na različite načine. Odlično su prezentirani primjeri za tijek savjetodavnog razgovora.
Za učitelje razredne nastave,  hrvatskog jezika i književnosti
1. Bjedov, V.: MJERILA OCJENJIVANJA UČENIKOVA USPJEHA U HRVATSKOME JEZIKU [za osnovne i srednje škole]. Zagreb. Školska knjiga, 2010.
Mjerila ocjenjivanja učenikova uspjeha izradili su učitelji i nastavnici hrvatskoga jezika sa svojim voditeljicama na županijskim stručnim vijećima triju županija – Osječko-baranjske, Brodsko-posavske i Virovitičko-podravske. Mjerila su razrađena prema područjima nastavnog predmeta hrvatskoga jezika u skladu s promjenama u odgojno-obrazovnome sustavu koje su se posljednjih godina dogodile u hrvatskom školstvu.
2. Češi, M.: STVARANJE PISANJEM : ovladanost pisanim jezikom na kraju obveznoga obrazovanja. Zagreb. Naklada Ljevak, 2018.

Knjiga se bavi kroatističkom temom iz područja hrvatskoga standardnog jezika koja je važna u društvu tolikoga broja različitih mjesnih i područnih idioma, od kojih se neki razlikuju međusobno i više nego neki drugi slavenski jezici. Tema knjige (ovladanost pisanim jezikom) interdisciplinarna je jer se istraživačkim metodama i postupcima oslanja na spoznaje glotodidaktike i primijenjene lingvistike. Rezultati ovoga istraživanja pokazuju koliko je važno imati na umu pojedinačne razlike među učenicima, okolnosti i čimbenike kojima se procjenjuje jezično​komunikacijska razina u odgojno​obrazovnom kontekstu, a posebno prigodom oblikovanja kurikulskih dokumenata po kojima se osmišljava i organizira nastava te kreiraju zadaci procjenjivanja učeničkih ishoda.
Riječ je o prvoj znanstvenoj monografiji koja se bavi odabranim leksičkim, sintaktičkim i pragmatičnim obilježjima pisanoga jezika hrvatskih učenika na kraju osnovnoga školovanja. Svojim interdisciplinarnim pristupom i temeljitošću analiza različitih jezičnih razina knjiga je preduvjet za uspostavu pisane norme na kraju obveznoga obrazovanja, okvir za postavljanje standarda ovladanosti pisanjem, a time i vrednovanja u nastavi hrvatskoga standardnog jezika. Pisana je stručno, ali ujedno i jednostavno, pa može biti neizostavan priručnik studentima kroatistike te učiteljima i nastavnicima hrvatskoga jezika u provođenju obrazovne reforme.
3. Gabelica, M.: KREATIVNI PRISTUP LEKTIRI. Zagreb : Učiteljski fakultet 2017.
U knjizi se prikazuje detaljan i cjelovit pregled sastavnica potrebnih za razumijevanje književnosti u nastavi te lektire kao sredstva poticanja čitanja. Knjiga objedinjuje rezultate višegodišnjega samostalnoga znanstvenog istraživanja, iscrpnog proučavanja znanstvene i stručne literature kao i praktično nastavničko iskustvo autorica. U knjizi se izlaže teorijsko-povijesni pregled razvoja lektire, navodi se niz relevantnih istraživanja vezanih uz čitanje, važnost čitanja i odnosa učenika prema lektiri te pregled situacije s poticanjem čitanja u svijetu i Hrvatskoj. Knjiga donosi načela, koncepte, metodičke principe i novi model obrade lektire koji za cilj imaju osuvremeniti tradicionalne nastavne sate lektire. Također, u knjizi se navodi dvjestotinjak konkretnih aktivnosti oblikovanih prema postavljenim načelima, a za praktičnu uporabu u nastavi književnosti.
4. Listeš, S.: KOMPETENCIJSKI PRISTUP NASTAVI HRVATSKOGA JEZIKA. Zagreb. Školska knjiga, 2016.
Kompetencijski pristup nastavi Hrvatskoga jezika vrlo je relevantan, kvalitetan i prijeko potreban teorijski pregled i praktični priručnik koji će biti iznimno koristan nastavnicima Hrvatskoga jezika u osnovnoj i srednjoj školi, kao i studentima i sveučilišnim nastavnicima u području učiteljskih i svih jezičnih studijskih smjerova. Ovaj priručnik pruža pregled ključnih pojmova i praktičnih primjera kojima se nastavnici osvještavaju, obrazuju i ohrabruju da svakodnevno iskoračuju iz ustaljenih oblika poučavanja i uočavaju pomake u jezičnoj vještini i komunikacijskoj osposobljenosti svojih učenika.
5. Salopek, A.: KORELACIJA I INTEGRACIJA U RAZREDNOJ NASTAVI : priručnik za učitelje : primjeri dobre prakse. Zagreb. Školska knjiga, 2012.
6. Stanić, I., E.. Borić: MJERILA OCJENJIVANJA U RAZREDNOJ NASTAVI. Zagreb. Školska knjiga, 2016.

Knjiga napisana s idejom da se učiteljima razredne nastave ponude temeljna polazišta za objektivno ocjenjivanje i vrednovanje učenika osnovnih škola. Knjigom su obuhvaćeni Hrvatski jezik, Matematika, Priroda i društvo, Likovna i Glazbena kultura, a za svaki su razred razrađena mjerila za što kvalitetnije vrednovanje znanja i aktivnosti učenika. Knjiga je namijenjena studentima nastavničkih fakulteta, učiteljima razredne nastave kao i roditeljima i učenicima kao pomoć pri procjenjivanju vlastitog znanja i napretka djeteta.

7. UČITELJ – OD PRIPRAVNIKA DO SAVJETNIKA : priručnik za učitelje razredne nastave. Zagreb. Školska knjiga, 2017.

Priručnik Učitelj – od pripravnika do savjetnika namijenjen je kako učiteljima pripravnicima koji tek trebaju položiti stručni ispit tako i učiteljima koji žele napredovati u profesionalnom razvoju. U njemu će učitelji svih generacija pronaći korisne i uporabljive informacije o tome kako biti kvalitetan razrednik, učinkovito voditi cjelokupnu pedagošku dokumentaciju i evidenciju, osobito e-Dnevnik, uspješno surađivati s lokalnom zajednicom te organizirati izvannastavne aktivnosti, izvanučioničku nastavu i nastavu u školi u bolnici, te kreativno primjenjivati sadržaje zdravstvenog odgoja te građanskog odgoja i obrazovanja.
8. Velički, V.: PRIČANJE PRIČA – STVARANJE PRIČA : povratak izgubljenom govoru. Zagreb. Alfa, 2013.
Neki ljudi jednostavno znaju pričati priče. Najčešće oni ne znaju objasniti na koji način to točno rade, jer to znaju i mogu gotovo oduvijek. Urođeni talent i praksa čine im to umijeće jednostavnim. Najčešće ne razumiju zakočenost i zastrašenost onih koji taj dar ne posjeduju. Drugi tek trebaju početi razvijati umijeće pričanja.
Cilj je ove knjige odgovoriti na pitanje o važnosti pričanja djeci, pojasniti utjecaj priča i bajki na dječji život te dati konkretne poticaje za pričanje, kako u pedagoškoj, odnosno metodičkoj praksi (studenti, dječji vrtići, osnovna škola), tako i obitelji.
Prije svega, bitno je što djeci pričamo, koje im sadržaje posredujemo. Bajke su u ranoj dobi (i ne samo tada) najprimjerenije za usmeno pričanje. One su stoljećima bile dio isključivo pripovjedačke kulture, što je u mnogim njihovim zapisima još uvijek vidljivo. Osim o važnosti bajki, u knjizi je riječ i o ostalim kvalitetnim narativnim tekstovima koje možemo usmeno prenijeti djeci, o važnosti pričanja te o mogućim načinima učenja pričanja priča.
9. Visinko, K.: ČITANJE, POUČAVANJE I UČENJE. Zagreb. Školska knjiga, 2014.
Priručnik namijenjen učiteljima i nastavnicima, te studentima hrvatskog jezika u kojemu autorica, prikazujući načine stjecanja čitalačkih navika i razvijanja čitalačke pismenosti od najranije dobi, vještinu čitanja postavlja u ˝suvremeni kompetencijski okvir i razmatra kompetencije čitanja u odnosu na temeljne kompetencije za cjeloživotno učenje˝.
