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2.  ADHD – sy -deficit pažnje, hiperaktivni poremećaj  
Naziv ADHD je  kratica od engleskog naziva (Attention Deficit Hyperactivity Disorder) sy a njome se definira  deficit pažnje i hiperaktivni poremećaj. ADHD je razvojni poremećaj inhibicije ponašanja koji otežava samoregulaciju i organizaciju ponašanja. Glavna obilježja su: impulzivnost,  hiperaktivnost i nepažnja.  Češći je kod dječaka nego kod djevojčica (odnos 5:1).

Djevojčice su i inače manje agresivne i manje hiperaktivne,  pa na sebe privlače manje pažnje  te se stoga često se događa da se simptomi ne prepoznaju na vrijeme. No, u višim razredima često imaju teškoća u savladavanju gradiva. Teškoće se javljaju u početku školovanja, a istraživanja pokazuju da se u školske djece ADHD javlja u 3-12%. 3-12%.
Osobe s deficitom pažnje ne planiraju budućnost. To nije patologija, već njihova osobina. Najveći problem se javlja u obavljanju svakodnevnih obveza koje zahtijevaju suzdržavanje i razvijeni osjećaj za vrijeme.
SIMPTOMI ADHD-a: 
smetnje na području motorike, pažnje percepcije, na emocionalno-socijalnom području, području govora (govorni poremećaj) i području odnosa s okolinom.
Smetnje motorike
Nemir, stalna potreba za aktivnošću, stalna promjena aktivnosti, opća nespretnost, učestali tikovi i grimase.
Smetnje pažnje
Pažnja je kratkotrajna (5 do 20 min), sve ih zanima! Fluktuirajuća, neselektivna (dovodi do brzog zamora). Slabljenjem pažnje intenzivira se motorički nemir.

Smetnje percepcije
Smetnje u vidnoj i slušnoj percepciji, loša procjena odnosa veličine, odnos lijevo-desno, loša orijentacija u vremenu, loša orijentacija u odnosu na vlastito tijelo, loša procjena udaljenosti, problemi sinteze i analize, loše precrtavanje.

Smetnje na emocionalno-socijalnom području
Javljaju se teškoće u kontroli poriva. Nemaju kočnice ni na emocionalnom ni na somatskom području. Na emocionalnom planu javljaju se napadi bijesa, neinhibirana destruktivnost, nepredvidivost, agresivnost, depresija. Na somatskom planu se očituju kao loša kontrola sfinktera i enureza.

Smetnje u govoru i govorni poremećaji
Istraživanja pokazuju da više od 50% djece s ADHD ima poremećaje govora, smanjen rječnik i lošu gramatiku.

Smetnje u odnosu s okolinom

Često su u sukobu s okolinom, imaju površne emocionalne veze, nesposobnost zadržavanja prijatelja, nesposobnost prilagođavanja grupi.

U školi remete red i rad u razredu. Onemogućavaju izvršavanje plana i programa, loš su primjer su drugoj djeci, izazivaju sukobe u razredu, često su odgovorni su za slabiji uspjeh čitavog razreda i često izostaju iz škole!

U razredu često šeću razredom i ne sjede na svome mjestu, igraju se sa stvarima na svom stolu, ometaju drugu djecu u razredu, pričaju im ili pjevaju za vrijeme nastave, ne ispunjavaju zadatke u isto vrijeme kada i druga djeca, ne stižu prepisati s ploče, loš im je uspjeh u diktatima. Za vrijeme odmora druga ih djeca odbacuju, pa često bezglavo jure hodnicima ili se tuku.
U okolini su često osamljeni ili su u početku prihvaćeni pa odbačeni i postaju problem okoline!
Kako se osjeća dijete s ADHD-om?
Ne razumije što se dešava, doživljava se drugačijim. Ostaje samo i nema prijatelja. Stvara lošu sliku o sebi. Traži vlastite izlaze (loše društvo, napušta školu, ima lošu sliku o sebi).
 Kako dijagnosticirati poremećaj?
Ako se ovi simptomi javljaju  prije sedme godine života i traju duže od šest mjeseci, kod vašeg djeteta se vjerojatno radi o ovom sindromu. Dijagnostičar procjenjuje i prisutnost ostalih poremećaja, medicinskih ili onih koji otežavaju obrazovanje, te isključuje alternativna objašnjenja teškoća u ponašanju i obrazovanju.

ADHD treba shvatiti ozbiljno. Radi se o poremećaju koji je moguće liječiti. No, ako ga se ignorira, uslijedit će još ozbiljnije teškoće. Učenici koji pate od ADHD-a su visoko rizični za školski neuspjeh, a te  je posljedice moguće  izbjeći odgovarajućom intervencijom. Učenici s ADHD-om često imaju i specifične teškoće u učenju. Mogu imati problema u savladavanju jezika, čitanja, matematike ili pisanja rukom. Iako se ADHD ne smatra uvijek poremećajem učenja, njihova teškoća s koncentracijom i pažnjom znatno otežava postizanje dobrog uspjeha u školi. Još ozbiljnija je činjenica da ta djeca pate od poremećaja ophođenja. Mogu biti tvrdoglavi, ratoborni, imati česte ispade bijesa zbog kojih je teško vladati njihovim ponašanjem u razredu. Učenici s takvim kombinacijama mogu upasti u ozbiljne sukobe sa zakonom:  krađa, podmetanje požara, uništavanje dobara ili se ponašaju agresivno. Takvog učenika dobro je uputiti stručnjaku iz područja medicine, odnosno mentalnog zdravlja.
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